
 

Odpowiedź ministra skarbu państwa  

na interpelację nr 1936  

w sprawie wyboru prezesa PLL LOT  

   Szanowny Panie Marszałku! W odpowiedzi na interpelację posłów Beaty Bublewicz, Joanny Skrzydlewskiej i 
Jarosława Wałęsy dotyczącą wyboru prezesa PLL LOT S.A. uprzejmie informuję, co następuje.  

   Zgodnie z Kodeksem spółek handlowych i Statutem PLL LOT S.A. wybór członków Zarządu Spółki leży w 
kompetencjach Rady Nadzorczej. Wobec przepisów art. 19a ustawy o komercjalizacji i prywatyzacji (Dz. U. z 
2002 r. Nr 171, poz. 1397, ze zm.) wybór następuje w trybie postępowania kwalifikacyjnego, który szczegółowo 
określa rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 18.03.2003 r. (Dz. U. Nr 55, poz. 476) w sprawie przeprowadzania 
postępowania kwalifikacyjnego na stanowisko członka zarządu w niektórych spółkach handlowych.  

   Z informacji uzyskanych od członków Rady Nadzorczej wynika, iż pierwsze postępowanie kwalifikacyjne, 
wszczęte dnia 29.12.2005 r. wobec wakatu na stanowisku Prezesa Zarządu, zakończyło się bez wyłonienia 
kandydatów ze względu na fakt, iż żaden z nich nie uzyskał wymaganej większości głosów. Głosowania w 
sprawach personalnych są przeprowadzane w trybie tajnym.  

   Taki przebieg głosowania nałożył na Radę Nadzorczą obowiązek wszczęcia kolejnego postępowania. Zgodnie 
z § 12 ww. rozporządzenia po jego zakończeniu Rada Nadzorcza powiadomi Ministra Skarbu Państwa o 
wynikach postępowania kwalifikacyjnego, o powołaniu kandydatów oraz prześle uchwały wraz z protokołem z 
postępowania kwalifikacyjnego.  

   Z aktualnie przekazanych informacji wynika, że w dniu 29 maca 2006 r. Rada Nadzorcza jednogłośnie wybrała 
Pana Krzysztofa Kapisa na stanowisko Prezesa Zarządu. Powołanie nastąpi niezwłocznie po spełnieniu przez 
kandydata wymogów formalnoprawnych.  

   Minister Skarbu Państwa nie jest władny podejmować działań w sferze, która należy do kompetencji Rady 
Nadzorczej spółki prawa handlowego. Reprezentanci Skarbu Państwa w Radzie Nadzorczej PLL LOT S.A. 
informują Ministerstwo Skarbu Państwa o poszczególnych fazach konkursu i porządku obrad kolejnych posiedzeń 
Rady Nadzorczej.  

   Z posiadanych przeze mnie informacji wynika, że Pan Maciej Heydel nie kandydował ani nie kandyduje na 
stanowisko Prezesa Zarządu PLL LOT S.A.  

   Jednocześnie uprzejmie informuję, iż Pan Maciej Heydel, Podsekretarz Stanu w Ministerstwie Skarbu Państwa, 
nie jest i nie był członkiem Rady Nadzorczej PLL LOT S.A.  

   Z wyrazami szacunku  

   Minister  

   Wojciech Jasiński  

   Warszawa, dnia 4 maja 2006 r.  

 

 


